
INFORME DE RESULTADOS
Evaluación sobre gestión de Gobierno

Consulta del 24 al 28 de febrero de 2023

12% 31% 17% 13% 26% 1%

Excelente Buena Regular

Mala Muy mala No sabe/No contesta

Han pasado casi 3 años desde que Luis Lacalle Pou
              asumió la presidencia de la República. En términos generales,

              ¿cómo calificarías la gestión de su gobierno?

4% 7% 15% 12% 4% 7% 8% 12% 10% 21%

10 9 8 7 6

5 4 3 2 1

En una escala del 1 al 10, donde 1 es la peor nota
              y 10 la mejor, ¿qué nota le darías al gobierno de
              Luis Lacalle Pou en este tercer año de gestión

              (marzo 2022 − febrero 2023)?

15% 21% 12% 11% 38% 2%1%

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo No conozco las promesas de campaña

No sabe/No contesta

En términos generales, ¿cuán de acuerdo estás
con que el gobierno ha logrado cumplir con sus promesas de campaña?

38% 17% 42% 3%

Representa un cambio positivo Representa más de lo mismo

Representa un cambio negativo No sabe/No contesta

En tu opinión y por lo que has visto u oído en estos 3 años
de gestión,¿el gobierno de Luis Lacalle Pou representa

              un cambio positivo o negativo para el país?

26% 11% 4%4%3%3%1%3% 43% 2%

Economía Salud Educación Pobreza y desigualdad

Seguridad Vivienda Derechos humanos Otros

No se me ocurren logros No sabe/No contesta

¿En cuál de las siguientes áreas crees que
              se encuentran los principales LOGROS del gobierno?

29% 23% 17% 6% 5%2%4% 10% 4%

Seguridad Pobreza y desigualdad Economía

Educación Vivienda Salud

Otros No se me ocurren fracasos No sabe/No contesta

¿En cuál de las siguientes áreas crees que
              se encuentran los principales FRACASOS del gobierno?
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Pregunta 1 - Resultados globales

La primera pregunta propuesta al panel fue “Han pasado casi 3 años desde que Luis Lacalle Pou asumió
la presidencia de la República. En términos generales, ¿cómo calificarías la gestión de su gobierno?”. Como
muestra la figura 1, la evaluación por parte de los encuestados a la gestión del gobierno se encuentra bastante
dividida, con un 39 % calificándola como mala o muy mala y un 43 % evalúandola como buena o excelente.
El restante 17 % la considera regular.

12% 31% 17% 13% 26% 1%

Excelente Buena Regular

Mala Muy mala No sabe/No contesta

Han pasado casi 3 años desde que Luis Lacalle Pou
              asumió la presidencia de la República. En términos generales,

              ¿cómo calificarías la gestión de su gobierno?

Figura 1: Resultados globales para la pregunta 1.

Pregunta 1 - Resultados desagregados

Los resultados desagregados por distintas variables se presentan en la figura 2. Es interesante notar que:

Los mayores de 60 años poseen una percepción bastante positiva de la gestión del gobierno, con el
52 % evaluándola como excelente o buena. Los demás tramos etarios presentan una percepción más
negativa, y en el grupo de 30 a 44 años se registra la mayor proporción que califican la gestión como
muy mala (31 %).
Las respuestas desagregadas por nivel socioeconómico muestran que el nivel alto es el que tiene la mayor
proporción de respuestas “Excelente” y “Buena” (19 % y 29 %, respectivamente) en comparación con
los niveles socioeconómicos medio y bajo. Además, el nivel bajo es el que tiene la mayor proporción de
personas que consideran que la gestión ha sido muy mala (32 %).
Se observa que en el Interior del país existe una percepción más positiva que Montevideo acerca del
desempeño de Lacalle Pou. En el Interior, el 51 % de los encuestados calificó la gestión como buena o
muy buena, mientras que en Montevideo este porcentaje fue del 38 %.
Entre los votantes del Frente Amplio, sólo el 7 % expresó que la gestión de Lacalle Pou ha sido buena o
muy buena, mientras que el 77 % opinó que ha sido mala o muy mala. Por otro lado, entre los votantes
de la Coalición Multicolor, el 28 % evaluó la gestión como excelente, y el 53 % como buena. Dentro de
este grupo, apenas un 4 % piensa que la misma ha sido mala o muy mala.
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12% 31% 17% 13% 26% 1%

Excelente Buena Regular

Mala Muy mala No sabe/No contesta

Han pasado casi 3 años desde que Luis Lacalle Pou
              asumió la presidencia de la República. En términos generales,

              ¿cómo calificarías la gestión de su gobierno?
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6% 32% 18% 7% 32% 5%
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Nivel socioeconómico

11% 40% 13% 10% 24% 2%

13% 25% 19% 15% 27% 1%

Interior

Montevideo

Región

13% 30% 17% 12% 27% 1%

12% 30% 17% 14% 25% 2%

Hombre

Mujer

Sexo

28% 53% 15% 2%2%

1%6% 16% 27% 50%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 2: Resultados desagregados para la pregunta 1.
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Pregunta 2 - Resultados globales

La segunda pregunta realizada fue “En una escala del 1 al 10, donde 1 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué
nota le darías al gobierno de Luis Lacalle Pou en este tercer año de gestión (marzo 2022 - febrero 2023)?”.
A partir de la figura 3, se observa una cierta concentración de las respuestas en puntajes bajos. De esta
forma, el 21 % de los encuestados dio la peor calificación posible, un “1”, mientras que el 10 % dio un “2” y el
12 % dio un “3”. Sólo el 4 % de los encuestados dio la mejor calificación posible, un “10”, mientras que el 7 %
seleccionó un “9” y el 15 % un “8”. En términos globales, la media de las calificaciones otorgadas al gobierno
de Lacalle Pou fue de 4,8, y la mediana fue de 4. Es decir, que alrededor de un 50 % de los encuestados optó
por una calificación de 4 o menos. Por su parte, el primer cuartil de la distribución fue de 2, y el tercero, 8.

4% 7% 15% 12% 4% 7% 8% 12% 10% 21%

10 9 8 7 6

5 4 3 2 1

En una escala del 1 al 10, donde 1 es la peor nota
              y 10 la mejor, ¿qué nota le darías al gobierno de
              Luis Lacalle Pou en este tercer año de gestión

              (marzo 2022 − febrero 2023)?

Figura 3: Resultados globales para la pregunta 2.

Pregunta 2 - Resultados desagregados

Al desglosar los resultados por distintas variables (ver figura 4), se advierte que:

En términos generales, las personas mayores de 60 años hacen una evaluación más positiva del gobierno
de Lacalle Pou que los grupos de edades más jóvenes. Sin embargo, en este grupo se aprecia la mayor
proporción de personas que le otorgaron una calificación de 1 (27 %).
La calificación media aumenta con el nivel socioeconómico: mientras que en el nivel bajo fue de 4,6,
para los niveles medio y alto fue de 4,7 y 5,1, respectivamente. Por su parte, en el nivel socioeconómico
bajo, se observa la mayor proporción de encuestados que dio la calificación más baja posible (25 %).
En Montevideo, se aprecia una distribución de calificaciones más concentrada en calificaciones bajas,
con una media de 4,7 y un puntaje mediano de 4. En contraste, para el Interior, tanto la media como
la mediana valen 5, lo que indica que las respuestas se encuentran algo menos concentradas en bajas
calificaciones.
En términos generales, los votantes del Frente Amplio tienden a dar una calificación mucho más baja
a la gestión de Lacalle Pou que los votantes de la Coalición Multicolor. Entre quienes optaron por el
Frente Amplio en noviembre de 2019, un 39 % le otorgó la nota más baja posible (1), con una media
de 2,6 y una mediana de apenas 2. En cambio, entre quienes prefirieron a la Coalición, la calificación
media fue de 7,1, con una mediana de 8.
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              y 10 la mejor, ¿qué nota le darías al gobierno de
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3% 8% 14% 13% 2%6% 10% 12% 17% 15%

6% 10% 18% 11% 3%7% 6% 14% 3% 22%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

2%7% 17% 16% 6% 7% 7% 10% 11% 17%

6% 7% 14% 9%2%8% 9% 13% 10% 22%

Interior

Montevideo

Región

3%7% 15% 14% 3%7% 10% 12% 9% 20%

5% 8% 16% 10% 4% 8% 7% 11% 11% 20%

Hombre

Mujer

Sexo

8% 20% 31% 16% 4%7%3%5%3%3%

2%3%1%8% 11% 18% 18% 39%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 4: Resultados desagregados para la pregunta 2.
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Pregunta 3 - Resultados globales

En tercer lugar, se preguntó al panel “En términos generales, ¿cuán de acuerdo estás con que el gobierno
ha logrado cumplir con sus promesas de campaña?”. A partir de los resultados globales (ver figura 5), se
observa que un 36 % de los encuestados están muy de acuerdo o algo de acuerdo con que el gobierno ha
logrado cumplir con sus promesas de campaña. Por su parte, un 49 % dijo estar algo en desacuerdo o muy en
desacuerdo, y otro 12 % no se mostró ni de acuerdo ni en desacuerdo. El restante 2 % optó por no contestar
la pregunta.

15% 21% 12% 11% 38% 2%1%

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo No conozco las promesas de campaña

No sabe/No contesta

En términos generales, ¿cuán de acuerdo estás
con que el gobierno ha logrado cumplir con sus promesas de campaña?

Figura 5: Resultados globales para la pregunta 3.

Pregunta 3 - Resultados desagregados

En la figura 6, se exhiben los resultados desagregados. En este caso, se observa que:

A mayor edad, existe una mayor proporción de opiniones favorables acerca del cumplimiento de las
promesas de campaña por parte del gobierno. En el grupo más joven, un 30 % dijo estar muy de acuerdo
o algo de acuerdo con que el gobierno ha cumplido con sus promesas, y este porcentaje crece con la
edad hasta alcanzar un máximo de 48 % entre los mayores de 60 años.
Entre los encuestados pertenecientes al nivel socioeconómico alto, se observa un nivel de acuerdo con
que el gobierno ha cumplido con sus promesas del gobierno del 45 %, muy superior a la media global.
Entre quienes residen en Montevideo, se observan niveles de desacuerdo con que el gobierno ha cumplido
con sus promesas de gobierno (53 %) bastante mayores que entre quienes viven en el Interior del país
(41 %).
Mientras que alrededor de tres cuartos de quienes votaron a la Coalición Multicolor en noviembre de
2019 se mostraron de acuerdo con que el gobierno ha cumplido sus promesas, entre los partidarios del
Frente Amplio, dicha proporción fue de apenas 6 %.
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15% 21% 12% 11% 38% 2%1%

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo No conozco las promesas de campaña
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En términos generales, ¿cuán de acuerdo estás
con que el gobierno ha logrado cumplir con sus promesas de campaña?
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Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

14% 25% 16% 11% 30% 3%1%

15% 19% 9% 11% 42% 2%2%

Interior

Montevideo

Región

16% 23% 11% 14% 34% 1%1%

13% 20% 13% 9% 39% 4%2%

Hombre

Mujer

Sexo

34% 41% 6% 9% 9%1%

3%3%11% 12% 69% 2%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 6: Resultados desagregados para la pregunta 3.
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Pregunta 4 - Resultados globales

La cuarta pregunta fue “En tu opinión y por lo que has visto u oído en estos 3 años de gestión, ¿el gobierno
de Luis Lacalle Pou representa un cambio positivo o negativo para el país?”. En la figura 7, se presentan
los resultados globales. El 38 % de los encuestados considera que el gobierno de Lacalle Pou representa un
cambio positivo, y el 42 % que representa un cambio negativo. Por su parte, un 17 % dijo que representa más
de los mismo. El restante 3 % no sabe o no contesta la pregunta.

38% 17% 42% 3%

Representa un cambio positivo Representa más de lo mismo

Representa un cambio negativo No sabe/No contesta

En tu opinión y por lo que has visto u oído en estos 3 años
de gestión,¿el gobierno de Luis Lacalle Pou representa

              un cambio positivo o negativo para el país?

Figura 7: Resultados globales para la pregunta 4.

Pregunta 4 - Resultados desagregados

Al desagregar los resultados (ver figura 8), se observan ciertas diferencias por edad, nivel socioeconómico,
región y afiliación política:

La percepción de que el gobierno de Lacalle Pou representa un cambio positivo es particularmente alta
entre los mayores de 60 años (48 %). Por su parte, las personas de 45 a 59 años son las que exhiben la
opinión más negativa, con un 52 % que considera que el gobierno ha sido un cambio negativo.
Mientras que un 46 % de los individuos pertenecientes al nivel socioeconómico alto expresaron que el
actual gobierno representa un cambio positivo para el país, en los niveles bajo y medio dicha proporción
fue bastante más baja, del 34 % y 35 % respectivamente. * La proporción que considera que el actual
gobierno ha constituido un cambio negativo fue bastante mayor en Montevideo (47 %) que en el Interior
(36 %).
Mientras que sólo un 2 % de los votantes del Frente Amplio consideran que el gobierno de Lacalle Pou
representa un cambio positivo, entre los partidarios de la Coalición dicha proporción fue del 79 %.

8



38% 17% 42% 3%

Representa un cambio positivo Representa más de lo mismo

Representa un cambio negativo No sabe/No contesta

En tu opinión y por lo que has visto u oído en estos 3 años
de gestión,¿el gobierno de Luis Lacalle Pou representa

              un cambio positivo o negativo para el país?

35% 27% 35% 3%

35% 19% 43% 3%

33% 11% 52% 4%

48% 13% 37% 2%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

34% 23% 40% 3%

35% 18% 45% 2%

46% 12% 38% 4%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

43% 20% 36% 1%

34% 15% 47% 4%

Interior

Montevideo

Región

41% 18% 40% 1%

36% 16% 44% 4%

Hombre

Mujer

Sexo

79% 15% 4%2%

2% 14% 81% 3%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 8: Resultados desagregados para la pregunta 4.
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Pregunta 5 - Resultados globales

Según las respuestas a la pregunta “¿En cuál de las siguientes áreas crees que se encuentran los principales
LOGROS del gobierno?” (ver figura 9), la mayoría relativa de los encuestados (43 %) indicaron que “No se
me ocurren logros”, mientras que el 26 % consideró que los principales logros se encuentran en el área de
“Economía”. En segundo lugar, un 11 % consideró que el gobierno ha tenido logros en el área de “Salud”,
mientras que un 4 % mencionó “Educación” y otro 4 % mencionó “Pobreza y desigualdad”. Un 3 % mencionó
“Seguridad” y otro 3 % mencionó “Vivienda”. Solo un 1 % mencionó “Derechos humanos” y otro 3 % mencionó
“Otros”. Un 2 % no supo o no contestó la pregunta.

26% 11% 4%4%3%3%1%3% 43% 2%

Economía Salud Educación Pobreza y desigualdad

Seguridad Vivienda Derechos humanos Otros

No se me ocurren logros No sabe/No contesta

¿En cuál de las siguientes áreas crees que
              se encuentran los principales LOGROS del gobierno?

Figura 9: Resultados globales para la pregunta 5.

Pregunta 5 - Resultados desagregados

Como muestra la figura 10, entre los resultados desagregados se destaca:

Al analizar los datos por tramos etarios, se aprecia que casi 1 de cada dos personas entre 30 y 59 años
declara que no se le ocurren logros del Gobierno.
Se puede observar que los hombres tienen una opinión más favorable que las mujeres hacia la gestión
del gobierno en cuanto a la economía. El 35 % de los hombres piensa que el principal logro del gobierno
se encuentra en la economía, mientras que solo el 18 % de las mujeres piensa lo mismo.
Según la afinidad política de los encuestados, mientras el 76 % de los encuestados del Frente Amplio
respondió que no se les ocurrían logros, entre los encuestados que se identificaron con la Coalición
Multicolor, 57 % mencionó la economía como área de logro, mientras que la salud y la educación
obtuvieron el 17 % y el 6 % de las respuestas, respectivamente.
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26% 11% 4%4%3%3%1%3% 43% 2%

Economía Salud Educación Pobreza y desigualdad

Seguridad Vivienda Derechos humanos Otros

No se me ocurren logros No sabe/No contesta

¿En cuál de las siguientes áreas crees que
              se encuentran los principales LOGROS del gobierno?

26% 13% 5% 8%2%2%7% 32% 5%

29% 7%2%3%4%3% 49% 3%

19% 9% 5%3%4%5%1%4% 48% 2%

30% 14% 5%4%3%3%1% 40%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

22% 5% 7% 10%1%6%1%2% 43% 3%

27% 10% 4%3%3%3%1%3% 44% 2%

28% 16% 2%3%6%1%3% 38% 3%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

28% 12% 5%5%3%5%1%2% 36% 3%

25% 10%3%4%4%2%1%3% 46% 2%

Interior

Montevideo

Región

35% 11%2%2%4%2%3% 40% 1%

18% 11% 6% 7%3%4%1%2% 44% 4%

Hombre

Mujer

Sexo

57% 17% 6%1%6%4%1%7%1%

3%6%1%7%1%4%2% 76%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 10: Resultados desagregados para la pregunta 5.
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Pregunta 6 - Resultados globales

Según las respuestas a la pregunta “¿En cuál de las siguientes áreas crees que se encuentran los principales
FRACASOS del gobierno?” (ver figura 11), la mayoría relativa de las respuestas señalan a la seguridad y
la pobreza y desigualdad como las principales áreas de fracaso del gobierno, con un 29 % y 23 % de las
respuestas respectivamente. La economía también es señalada como un área de fracaso con un 17 % de las
respuestas. La educación, la vivienda y la salud son mencionadas en menor medida como áreas de fracaso,
con un 6 %, 5 % y 2 % de las respuestas respectivamente. Además, un 10 % de los encuestados respondió que
no se les ocurren fracasos del gobierno y un 4 % no sabe o no contesta.

29% 23% 17% 6%5%2%4%10%4%

Seguridad Pobreza y desigualdad Economía

Educación Vivienda Salud

Otros No se me ocurren fracasos No sabe/No contesta

¿En cuál de las siguientes áreas crees que
              se encuentran los principales FRACASOS del gobierno?

Figura 11: Resultados globales para la pregunta 6.

Pregunta 6 - Resultados desagregados

Tal y como se presenta en la figura 12, entre los resultados desagregados se destaca:

En el caso de las personas de nivel socioeconómico bajo, la seguridad es percibida por el 34 % de
los encuestados como el principal fracaso, seguida de la pobreza y desigualdad en segundo lugar y la
economía en tercer lugar. Por su parte, en el grupo de nivel socioeconómico alto, se destaca que la
seguridad pierde importancia como principal fracaso del gobierno, siendo reemplazada por la pobreza
y desigualdad que es percibida por el 23 % de los encuestados como el principal fracaso del Gobierno.
En el interior del país, las personas tienen una percepción de fracaso menor en pobreza y desigualdad
con respecto a lo que sucede con las personas de Montevideo. Mientras en Montevideo el 26 % de las
personas menciona a la pobreza y desigualdad como principal fracaso, en el interior esto es mencionado
por el 17 % de los encuestados.
Según las respuestas desagregadas por afinidad política, se puede observar que entre los votantes del
Frente Amplio se menciona en mayor proporción la pobreza y desigualdad (38 %) como principal fracaso
del gobierno, seguido de la seguridad (29 %) y la economía (22 %). En cambio, entre los votantes de la
Coalición Multicolor, se menciona en mayor proporción a la seguridad (36 %) como principal fracaso
del gobierno, seguido de la vivienda (12 %). El 20 % de los simpatizantes de la Coalición Multicolor
señala que no se le ocurren fracasos.
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29% 23% 17% 6%5%2%4% 10% 4%

Seguridad Pobreza y desigualdad Economía

Educación Vivienda Salud

Otros No se me ocurren fracasos No sabe/No contesta

¿En cuál de las siguientes áreas crees que
              se encuentran los principales FRACASOS del gobierno?

25% 20% 21% 13% 3%5%3%5%5%

30% 19% 23% 9% 4%2%3%7%3%

34% 26% 17% 1%4%2% 13% 3%

27% 27% 8%1%6%3%1%8% 13% 6%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

34% 20% 14% 6%2%5% 7% 8% 4%

33% 25% 19% 3%4%1%1%2%9% 3%

21% 23% 16% 10% 7%2%5% 10% 6%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

31% 17% 18% 5%6%2%1%5% 10% 5%

27% 26% 17% 7%4%3%3%9% 4%

Interior

Montevideo

Región

35% 21% 15% 6%4%2%1%3% 9% 4%

23% 27% 19% 6%5%2%4% 10% 4%

Hombre

Mujer

Sexo

36% 9% 6%6% 12%3%5% 20% 3%

29% 38% 22% 2%1%3%2%3%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 12: Resultados desagregados para la pregunta 6.
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FICHA TÉCNICA
Ficha técnica

El relevamiento fue llevado a cabo entre el viernes 24 y el martes 28 de febrero de 2023. Se obtuvo información
para una muestra de 400 personas, representativa de la población nacional mayor de 18 años. La muestra se
seleccionó en base al género y estratos de edad, en base a proyecciones de población del Instituto Nacional de
Estadística. Las respuestas fueron recogidas a través de protocolos automatizados de pregunta y respuesta
vía Whatsapp y monitoreadas mediante llamadas telefónicas.
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